

Diario de Burgos

Año XLVII, Núm. 19.501-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 3 de Noviembre de 1937

También hoy el parte oficial de guerra del Generalísimo acusa tranquilidad en todos los frentes, no habiéndose registrado novedades dignas de mención

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 2 de Noviembre de 1937. Sin novedades dignas de mención. Salamanca 2 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA VIDA EN BARCELONA

Palabras de un evadido de la zona atormentada

Acabamos de salir de labios de persona recién llegada de Barcelona un relato de lo que es la vida en una ciudad donde ésta era extremadamente fácil antes del 18 de Julio, donde no se conocían las provocaciones, en la que el estándar de vida era motivo de satisfacción de propios y admiración de extraños. Hemos preguntado y el viajero ha ido contestando a nuestras preguntas.

—¿Barcelona es una ciudad muerta, ocupada por un ejército de policía y de guardias de Asalto. Este es el cuadro. Las calles del Ensanche ofrecen un aspecto lúgubre. Por todas partes cosas y más cosas. Coja del pan, coja de la leche, coja del azúcar, coja del tabaco... Circulan poquitos coches oficiales, por carencia de gasolina. Los coches se llenan por la tarde, pues inmundicia de gente se halla sin ocupación. En cambio, la vida de noche ha cesado por completo.

—¿La alimentación es imposible. Un salario medio no permite a una familia llevarse a la boca lo preciso para alimentarse. Sólo se expende pan algunos días. Un pan pesado, indigesto que al partirse se deshace como si fuera arena. La ración, cuando la hay, es de 100 gramos. Un día distribuyeron 200 y la cosa se agotó como un acontecimiento. No hay carne. El privilegio de comer algún día un poco de carne de caballo está reservado a los tuberculosos. Basta decir que el número de cabezas de ganado lanar sacrificado en el curso de un mes, para alimentar a una ciudad de 1.200.000 habitantes, se reduce a 7. La alimentación, hasta ahora, la constituyen la fruta, algunas hortalizas, el arroz y las patatas. El arroz y las patatas ya no se encuentran. El absurdo de que no hay arroz en un país que lo produce en gran cantidad, se atribuye a que se ha exportado a Rusia. No hay carne, azúcar, café, harinas, chocolate, leche, jabón, pescado, legumbre ni carbón. Se puede guisar con gas dos horas al día, de once y media a una y media. El desayuno y la cena, cuando se tiene que llevar algo a la boca, han de tomarse fríos.

—¿Y tanto si escasea el tabaco. No se habla de otra cosa. Se vende una cajetilla de tabaco ordinario a cada fumador un día a la semana. Es posible adquirir de contrabando paquetes de cigarrillos americanos, pero a quince pesetas el paquete. Se han convertido en tabaco, sucedáneos como la hierba luisa, corteza tostada de almendras...

—El problema de la moneda fraccionaria es insoluble. Certificados de plaza, billetes de la Generalidad, llamados pijaños, billetes municipales a partir de 50 céntimos cada localidad, no utilizables en las otras. Y para completar el cuadro, los valores que se entregan como cambio de cada establecimiento y que, como es natural, sólo sirven en el que los ha expedido. En bolsa negra se pagan las libras esterlinas a más de 300 pesetas.

—El personal de fábricas y talleres, que cobra sus jornales, ha adoptado una actitud fría e indiferente. Pero los que cobran de la Generalidad son hostiles a la situación, pues la oficina de pagos de la Generalidad no puede atender todas las peticiones. Se da así el caso que en muchas fábricas los obreros no perciben jornales desde hace ocho o diez semanas.

—Las colectivizaciones han tenido el éxito que era de prever. Los granjeros que fabrican han sufrido aumentos del 350 al 700 por 100. En general, las fábricas sólo trabajan dos días por semana.

—El estado de espíritu, puede usted imaginárselo. Nadie cree que pueda pasarse el próximo invierno y todos estiman que el final de la guerra está próximo. Un plebiscito con las debidas garantías daría a Franco el 95 por 700 de los sufragios. En Barcelona se sabe todo. Y los avances nacionales sostienen el ánimo de una población que sólo aspira a verse liberada. El odio a la URSS, a la que se juzga la gran culpable, es algo indescriptible. La movilización de ocho quintas ha hecho más impopular la guerra, que la gente desea acabe como sea. Finalizada, el país del mundo más inmu-

—¿Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuarse. Con aquella retaguardia que sólo anula la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo, no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados, de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona, nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

—Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaban su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura: la mirada de los que han visto el infierno.

—¿Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuarse. Con aquella retaguardia que sólo anula la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo, no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados, de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona, nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

—Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaban su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura: la mirada de los que han visto el infierno.

—¿Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuarse. Con aquella retaguardia que sólo anula la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo, no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados, de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona, nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

—Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaban su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura: la mirada de los que han visto el infierno.

—¿Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuarse. Con aquella retaguardia que sólo anula la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo, no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados, de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona, nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

—Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaban su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura: la mirada de los que han visto el infierno.

—¿Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuarse. Con aquella retaguardia que sólo anula la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo, no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados, de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona, nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

—Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaban su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura: la mirada de los que han visto el infierno.

—¿Mi impresión de conjunto? La de que "aquello" no puede continuarse. Con aquella retaguardia que sólo anula la entrada del atacante, no hay guerra posible. El famoso Ejército del pueblo, no hay manera de formarlo, a pesar de los registros domiciliarios constantes en busca de movilizados, de los que ha desertado más del 80 por 100. En Barcelona, nadie, ni los rojos, dudan ya de la victoria inminente de Franco.

—Estas son las palabras de un recién llegado de Barcelona. Palabras que avalaban su aspecto demacrado y su mirada llena de amargura: la mirada de los que han visto el infierno.

Regreso de América del obispo de Cartagena

Franco es considerado allí como el salvador de España e Hispano-América

SEVILLA, 2.—Regresó a esta capital, procedente de América el obispo de Cartagena, don Miguel de los Santos Gomara, que fué con la representación oficial de la España nacional y del Episcopado español al Congreso Eucarístico que acaba de celebrarse en el Paraguay. El obispo de Cartagena ha visitado al general Queipo de Llano y al cardenal Segura, a quienes ha dado cuenta de que el viaje a través de Paraguay, Uruguay y la Argentina, especialmente en Buenos Aires, ha constituido una conmovedora manifestación de afecto y simpatía a la España nacional. Además de la representación eclesial, llevaba la representación y un saludo del Generalísimo para las autoridades de aquellos países. Cuenta emocionado que en todas partes le hicieron objeto de grandes agasajos, organizando en su honor recepciones, banquetes y otros actos e invitándole a presidir de pontifical, procesiones y otras manifestaciones patrióticas.

Ante su presencia, la multitud gritaba: "¡Viva España!" y "¡Viva Franco!". Desarrollándose escenas de sentido patriótico especialmente en el Paraguay el día del cuarto aniversario de la fundación, en que al ver en la calle a un obispo español con la representación oficial del Estado español en aquella nación, señor Fontiveros, el público prorumpió en vivas al Generalísimo salvador.

Visitó además en algunos sitios, como en Panamá, Santa Fe, Córdoba, Tucumán y otras grandes ciudades de aquellos países los centros de Falange Española Tradicionalista, que le recibían con el himno de Falange y el himno nacional, celebrándole veladas a las que asistían representaciones oficiales y constituyendo todas ellas una verdadera apoteosis para la España nacional y para Franco.

Dice que en los países que ha visitado ha notado hacia el Generalísimo Franco una verdadera devoción, pues ha oído frases encendidas de entusiasmo por el Generalísimo, a quien llaman centro de la raza y verdadero salvador de la raza y de España.

En Buenos Aires, fué invitado a varios actos. El cardenal de aquella capital le acogió con gran cariño como representante de la España nacional y le dió la bienvenida, junto con las autoridades y representaciones del Gobierno, diciendo que saludaba en él al representante del episcopado y del clero español martirizado por los comunistas y al representante del Generalísimo Franco, verdadero defensor del orden y restaurador de la paz en la Europa occidental.

El obispo auxiliar de Buenos Aires le hizo el regalo, en nombre de los católicos españoles residentes en dicha ciudad, de un magnífico pectoral de oro con los colores nacionales españoles y de la Argentina. Al despedirse para regresar a España, los muelles estaban repletos de una gran multitud que daba vivas a la España nacional y al Generalísimo Franco.

Acudieron a despedirle, entre otras personalidades españolas, el representante del Generalísimo señor Logando Martínez, don Carlos Arnieles y otros distinguidos españoles, que hacen en la Argentina una gran labor en favor de nuestra causa.

Algunos malos españoles que están allí a sueldo de los rojos, haciendo propaganda de la España roja, han sido constantemente repudiados por la opinión, dándose el caso de que el propio Basilio Álvarez se vio obligado a escribir sus soflamas con un pseudónimo porque su solo nombre repugna.

El nombre de la España nacional en Buenos Aires, es algo sagrado. Monseñor Franceschi, que hace mucho recorrió la zona liberada, pronunció recientemente un discurso dando a conocer lo que él mismo había visto en España.

El señor obispo de Cartagena, fué invitado a pronunciar alocuciones ante los radios de Paraguay, Uruguay y Buenos Aires, dando a conocer el verdadero estado de la España nacional y desmintiendo toda la propaganda roja que favorecida por las sectas masonicas se hacía en aquel país.

El ilustre prelado permaneció hoy, en Sevilla y mañana irá a Burgos con objeto de visitar al Generalísimo y darle cuenta de este feliz viaje que ha sido un recorrido triunfal para la España de Franco.

LA REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE a LA INJUSTICIA, la conspiciencia, el miedo personal y la cuquería, lacras todas de LA VIEJA POLITICA que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

Reunión del Subcomité de no intervención

UNA ENTREVISTA IMPORTANTE LONDRES, 2.—Durante toda la mañana, cosa singular en estas latitudes, hubo una animación extraordinaria en todos los centros políticos y diplomáticos de Londres.

Se celebraron diversos cambios de impresiones entre los magnates de los partidos más importantes de la Gran Bretaña, sin que dejasen traslucir nada de lo tratado en sus breves entrevistas con los informadores.

Pero donde el interés máximo estuvo fijo, fué en la entrevista que celebró a las cuatro de la tarde el Wall Street, el embajador de Italia, conde Grandi con lord Plymouth, conferencia que se celebró completamente a solas y con una larga duración.

Esta visita cogió de improviso a los periodistas, ya que nada se había prevenido de antemano sobre ella, por lo cual se temió que había surgido alguna grave discrepancia entre los elementos que constituyen la base de las negociaciones en el Subcomité de no intervención.

Tras larga espera, salió Dino Grandi del despacho ministerial; pero no hizo manifestación alguna. Estando ya inmediatamente a la Embajada para volver a los pocos minutos a la conferencia del Subcomité de no intervención.

WOERMANN EN LUGAR DE VON RIBBENTROP Al comenzar la sesión del Subcomité de no intervención, acudió en representación de Alemania, ante el asamblea de los periodistas, el consejero de Embajada, Woermann, en lugar de von Ribbentrop.

En los círculos alemanes, han dado la noticia de que von Ribbentrop partió ayer para Berlín. Noticias de Berlín, parecen confirmar que el embajador de Alemania en Londres, ha salido para Roma, con el fin de concluir las negociaciones con Italia, para la firma del

pacto anticomunista entre Alemania, Italia y Japón.

ACUERDOS DEL COMITE La reunión de esta tarde del subcomité de no intervención decidió someter a la reunión plenaria del Comité, que se celebrará el jueves, la resolución en que se incluye el programa para realizar la propuesta inglesa del pasado julio.

El subcomité propone también que el presidente del Comité de no intervención sea autorizado para ponerse en relación con las dos partes beligerantes en España.

NOTICIAS AMPLIATORIAS El subcomité de no intervención se reunió a las cinco y treinta y acordó someter los resultados obtenidos en la reunión, a la sesión del Comité que se celebrará el jueves.

El subcomité decidió pedir la autorización para que el presidente se dirija a las partes beligerantes, para que acepten el envío de las comisiones que han de estudiar la retirada de los voluntarios.

Las reservas de Rusia a la cuestión de la concesión de los derechos de beneficencia, serán también remitidas al Comité.

El representante de Rusia se ha mostrado en esta sesión más conciliatorio. Malsky declaró que Rusia se unirá a los deseos del resto de los delegados, pero advirtiendo el fracaso absoluto de la no intervención.

La Lotería sevillana

SEVILLA.—Se ha celebrado el sorteo de la Lotería. El primer premio de 100.000 pesetas ha correspondido al número 15.349 vendido en Sevilla. El segundo premio de 40.000 pesetas al número 8.474 en Córdoba y Nebrija. Tercero, 20.000 pesetas al número 2.913 a Sevilla y Las Palmas.—LOGOS.

La situación

El traslado del Gobierno rojo a Barcelona

A pesar de la literatura que ha consumido el Gobierno bolchevique para justificar su marcha de Valencia, no creemos que haya logrado convencer a ninguno de los suyos. Mucho menos a nosotros.

Ninguna de las razones expuestas en la nota lanzada al público, basta para explicar una decisión de tanta importancia, que en su campo tiene que haber causado pésima impresión.

No olvidemos que el Gobierno, con su ministro de la Defensa, asume la dirección de la guerra, y su residencia es, por lo tanto, el puesto de mando de todo el ejército rojo.

En esta situación, Valencia reunía inmejorables condiciones, pues geográficamente viene a ser el centro del inmenso arco que forma el frente de combate y está ligado a él por carreteras y ferrocarriles radiales. Constituye una puerta al Mediterráneo, como Barcelona, y sin embargo, la población está a cubierto de las vistas del mar y a suficiente distancia de él para que un bombardeo sea poco temible, circunstancias que no concurren en la capital de Cataluña.

Barcelona se encuentra frente a un extremo de la línea, y junto a la frontera francesa, en la línea natural de retirada, y sus comunicaciones con las tropas de primera línea, excepto con las del frente de Aragón, pasan por Valencia, o sea, que se ven aumentadas en 380 kilómetros de carretera o ferrocarril, cuyos trazados se desarrollan a lo largo de la costa y tan próximos a ella en su mayor parte, que pueden servir de excelente blanco a los cañones de nuestra escuadra, con lo que el Gobierno quedaría incomunicado con el resto del país que domina.

del puesto de mando del general en jefe, es el primer paso de una retirada general de todas las fuerzas, y en este sentido es como únicamente se puede interpretar el traslado del Gobierno, aunque realmente no sea éste el primer paso, sino el segundo, ya que el primero fué dado por las brigadas internacionales al salir de Madrid hacia Aragón.

Barcelona es un punto céntrico muy apropiado para puesto de mando cuando se trata de defender solamente Cataluña, pero el establecimiento allí del Gobierno significa el abandono del resto del territorio, y así lo comprenderán los defensores de Madrid, que con tanta frecuencia marchaban a Valencia a solicitar lo que en sus muchas necesidades más les urgía, y los de Jaén, que se encuentran situados al otro lado de la Península, y los de las demás provincias, que después del ejemplo de los directivos de Bilbao, Santander y Asturias, que huyeron dejando a sus tropas abandonadas a su suerte, ven que los suyos se disponen a repetir la escena y se colocan en un punto donde en muy pocas horas, con un automóvil y hasta con un bote a remo, pueden ponerse a salvo en tierra francesa.

Un peligro muy grande ha debido de ver Indalecio Prieto, que es el que maneja el cotarro, para tomar esa decisión tan trascendental. Lo que aún no sabemos es si ese peligro proviene de un supuesto avance rápido de nuestras fuerzas o un desembarco que les cortase el camino hacia Cataluña, o tiene su entraña en el interior y está con él relacionado el reciente encaramamiento de tres generales y un coronel. El tiempo lo aclarará todo.

En la guerra, el traslado a retaguardia

PARA BELLUM

LA REPUBLICA ACORRALADA DE VALENCIA A BARCELONA

Por Pedro de Alvarado

Parece que el Gobierno de la República —falso Gobierno de República ya extinguido— se ha trasladado de Valencia a Barcelona. Ya tuvo necesidad de realizar otro desplazamiento, de Madrid a Valencia, cuando el impetuoso avance de nuestras tropas hizo temblar la sede normal del Estado republicano, maltrache desde el momento mismo de nacer. Y otro viaje, con todos los caracteres de evasión que han ofrecido los anteriores, tendrá que hacer desde Barcelona a la frontera francesa, o a la primera isla extranjera que encuentren a su paso, los hombres a quienes toque la negra suerte de recibir el golpe de gracia que nuestro Ejército, inexorablemente habrá de descargar sobre la desnutrida nueca del régimen republicano.

No son escasos los comentarios a que se presta ese traslado a Barcelona, de Prieto y su tertulia, con Azafia a remolque de todos.

El primer comentario, desde luego, no ha de ser de sorpresa, porque ese desplazamiento rodar de la República estaba previsto desde el 14 de Abril, fecha en que se vio, a despecho de sectarios de ventajistas y de papanatas, que la "Niña" nacía por arte de biribinque, sin familia decente a cuyo hogar pudiera acogerse, para crecer y educarse. Como una hispanista sin hospicio —como del desamparo—, la República de Alcalá Zamora y Azafia merodeó por Madrid en solicitud de un portal que, en definitiva, sólo podría proporcionarle la Casa del Pueblo. Si el socialismo, por lo pronto, había de padre, el separatismo barcelonés —que ni siquiera catalán— era una especie de tío carnal que, llegado un día de mayor apuro, quizá pudiera recoger la criatura nacida con las taras propias de la común y degenerada estirpe.

Pero entre Madrid y Barcelona está Valencia, y como el caminante desalentado que se deja caer sobre una piedra para tomar alientos, el Gobierno republicano-marxista no pudo pasar de Valencia, pensando un que le reconfortaran la brisa del mar y el aroma de la huerfana.

Mientras tanto, los rojos sin influencia, a los que previamente se había envenenado, ya guarecerían como pudieran. Azafia, Prieto, Martínez Barrio, Negrin, Largo Caballero, podrían abandonar a vivir gozosamente, "entre narajos", con cierta voluptuosidad de sátrapas orientales. Pero...

No hay dicha eterna, aunque los promuevas de la República, para hacer aquella dursidera, procurasen acorchar su conciencia, ante todo. Por desalmados que fuesen, no podían evitar el descalabro militar continuo, ya que evitar

la derrota no era ni es cosa para la que sea suficiente recurso la desfachatada. La derrota se acenúa por días, por horas... Los parientes encanallados que venían explotando a la "Niña" en los cabarets valencianos, no han tenido mejor idea que encosarse, el ya problemático negocio al "tío" de que hablabamos antes, al que vive —siempre de prestado— en la Generalidad de la socuestrada Cataluña. Y a Barcelona se van todos, con triste equipaje, ensangrentado y sucio de todos los fangos y basuras del arrojo, pero bien surtido de vituallas. No es difícil calcular que la estancia de Negrin y Prieto, con sus secuaces, en la que fué floreciente capital mediterránea, le resulte ingrata, porque lo cierto es que otros deudos de esa familia a que estamos aludiendo, se han alzado con el patrimonio en que aquellos podían confiar, y ante esta anticipación del saqueo que los de Valencia planeaban, quedarán sin recursos para cubrir la última etapa de su obligado exodo. Nos referimos a los anarquistas y sindicalistas, dueños de la situación en Barcelona, porque aunque les fracasara la intención de Mayo último y algún que otro comato posterior, no han perdido de hecho, sin embargo, la hegemonía sobre las masas revolucionarias de allá, y la durísima represión llevada a cabo por Pozas ha servido, entre otras cosas, para que los extremistas de las Ramblas y el Paralelo, oden más aún al Gobierno de una República que ellos, en realidad, jamás amaron ni reconocieron, porque prefirieron delinquir por cuenta propia a obedecer consignas delictivas ajenas. Desde este punto de vista, han sido los socialistas unos delincuentes más gubernamentales.

De esta suerte, los sedicentes gobernantes de la agónica República, podrán tocar las consecuencias del fatídico Estatuto que —allegremente, con sinistral alegría— regalaron a Madrid, creyendo que, mediante este sistema, se quitaban de encima el peso de las famosas huelgas y luchas sociales de Barcelona. Dijeron en el papel una autonomía que, aparte su profunda significación antiespañola, se vuelve hoy contra ellos mismos, según esa regla infalible de todo lo que escupe al cielo de los grandes ideales y de las ineludibles obligaciones. No sentían a España en su corazón los republicano-marxistas del 31, y la traicionaron. Fugitivos en Barcelona, respirarán ahora el ambiente cargado de sus propias culpas, y si lograsen por concesión divina, sustraerse a la presión del ambiente barcelonés, no por eso conseguirían que nuestra Patria les olvide. A donde quiera plante sus tiendas la tribu de los rojos, les seguirá la maldición hispánica, como la sombra al cuerpo.

Edición de las ocho de la noche



Las MARTIRES de ayer son ahora personas tranquilas y contentas.

Con el uso de las DOLORETAS ha cambiado por completo el aspecto de la vida de tantísimas mujeres que antes eran unas verdaderas mártires. Este nuevo e inofensivo medicamento "Bayer" ha sido preparado para poner fin a los dolores, estados de depresión y cansancio que acompañan a las indisposiciones de carácter general.



Disposiciones oficiales

SE CREA LA JEFATURA DE SEGURIDAD INTERIOR, ORDEN PUBLICO E INSPECCION DE FRONTERAS

El «Boletín Oficial del Estado», publica el siguiente decreto: La liberación de importantes regiones que padecieron el dominio marxista y la atenuación en nuestro territorio de millares de españoles que escaparon al terror rojo, exige dar unidad a los servicios de orden público y vigilancia de fronteras, toda vez que los resortes de la tranquilidad del país atribuidos a los gobernadores militares dependientes de los generales jefes de Ejército, Cuerpo de Ejército y divisiones orgánicas, impiden en su actual funcionamiento su centralización en un organismo rector.

Por ello, y sin perder las características castrenses, propias del estado de guerra y conservando en forma coordinada los servicios de dicha índole, en los cuadros siguientes:

Artículo primero. De eciente directamente del Generalísimo de los Ejércitos nacionales, se crea la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras que, desempeñada por un general de Ejército o Armada, se hará cargo de los servicios de Orden, Policía, Investigación y Vigilancia, en la zona de retaguardia.

El Orden Público, en cuanto correspondiera a la zona de vanguardia, de los Ejércitos, quedará bajo el mando e intervención de las autoridades militares.

Artículo segundo. El Instituto de la Guardia Civil, Jefatura Superior de Policía, Cuerpo de Seguridad, Asalto, Investigación y Violencia, y personal y tropas del Servicio de Fronteras, así como cuantos pertenezcan a los que están homologados a ellos, dependerán de la Jefatura que al efecto se crea, siempre que sus componentes no se encuentren prestando servicios en la zona de vanguardia.

Artículo tercero. Si por motivos de alteración de orden en algún punto del interior por la estancia de huídos en las montañas o cualquier otra causa, fuese necesario el desarrollo de operaciones de policía que excediendo de los normales límites del cometido que se le atribuye a la Jefatura exigiera el empleo de varios elementos de combate, el general jefe del Ejército respectivo, las cometerá previamente a Mi Consideración, por si merecen ser aprobadas.

Dado en Burgos a treinta y uno de Octubre de mil novecientos treinta y siete.—El Añó Triunfal.—Francisco Franco.

LOS NOMBRES DE HEROES, MARTIRES Y FIGURAS DESTACADAS DE LA CAUSA NACIONAL, DEBERAN CONSERVARSE CON TODA SU PUREZA

También inserta el «Boletín» la siguiente orden de la Secretaría general del jefe del Estado:

Para conservar con toda su pureza el prestigio de los nombres gloriosos que se han destacado en nuestro Movimiento Nacional, y evitar que puedan ser sujeto de propaganda comercial, S. E. el jefe del Estado, ha dispuesto lo siguiente:

Los nombres de los héroes, mártires y figuras destacadas de la Causa Nacional, y los de los lugares donde se han desarrollado las gestas brillantes de la liberación de España, no podrán ser utilizados como nombres o marcas comerciales, títulos de establecimientos, ni empleados directa o indirectamente en la publicidad.

2.º Las actuales marcas o condecoraciones que resulten comprendidas en el párrafo primero, quedarán anudadas en el plazo de dos meses, contado a partir de la fecha de publicación de esta orden.

3.º La reproducción por cualquier procedimiento de estigmas del Caudillo, y figuras destacadas del Movimiento Nacional, será sancionada a la única censura de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

EN EL FRENTE SUR En las filas rojas falta pan

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Faro" en el frente Sur).

SEVILLA, 2 (doce noche).— Parece que ahora va de veras la mejoría del tiempo por estas latitudes. Nada hacía sospechar ayer en que lloviera sin cesar, que hoy haría un día espléndido de otoño templado de sol.

Este buen tiempo ha traído a nuestros soldados el mejor regalo que se les puede proporcionar ahora: la convicción de que de seguir este sol se amargarán estos frentes o se iniciará la actividad que llevar, a nuestro glorioso Ejército a la consecución de todos sus objetivos y principalmente al gran objetivo, que es la victoria final.

Por el contrario, se observa que el mando rojo y los milicianos temen al sol como al peor enemigo, porque no ignoran que con el buen tiempo vendrá la actividad de nuestros soldados, que traerán de la mano el descaro marxista. Los rojos saben que va a descargar sobre ellos la verdadera tormenta y por eso la ignorancia del sector por donde ya a ocurrir les quita el sueño.

Es grande el descontento en las filas rojas, y se ha demostrado con la persecución y amenaza de los internacionales, que vigilan y controlan a los milicianos. Pero a pesar de esa vigilancia y de todas las amenazas los rojos aprovechan el menor resquebraje para pasarse a nuestras filas.

Ayer lo hicieron varios por la posición del cerro Mulva, entre los sectores de Peñaroya y Grana de Torremosa. Cuentan las periódicas que han pasado para llegar a nuestras filas y relatan la desorganización que existe en el campo marxista y el temor al próximo ataque de nuestro Ejército.

Esto se une a la carencia de alimentos. En toda la zona roja no existe

Segovia ha tributado un grandioso homenaje al heroico general Varela

SEGOVIA.— Se realizaron con gran expectación y entusiasmo los actos de homenaje al general Varela. Para asistir a ellos llegaron en la tarde del sábado representantes oficiales del Ayuntamiento y Diputación de Cádiz, una expedición del Fomento del Departamento de Cádiz, en representación de la Marina; el Ayuntamiento de San Fernando y José María Pemán, siendo recibidos por el Ayuntamiento segoviano.

Tras de su llegada, todas estas personalidades asistieron a una Salve en la catedral, depositando a los pies de la Virgen de la Inmaculada dos preciosas laureadas de flores. El Ayuntamiento ofreció por la noche a las representaciones oficiales una comida en el Hotel Fornos.

En la mañana del domingo hubo una rezada en la Catedral, siendo impuesta, en medio de la mayor emoción, la medalla de la Virgen de Fuentisiega al general Varela por el obispo de Segovia, cantándose después una salve por el Orfeón y el pueblo, así como los magníficos villancicos de Los Peñeros, que hasta ahora sólo se cantaban el día de San Frutos, patrono de la ciudad de Pinto. Dió guardia al altar un piquete de lanceros en traje de gala y a la entrada y salida del templo rindió honores una sección de lanceros.

A continuación se impuso la medalla militar en la plaza mayor y ante las autoridades, fuerzas y un público inmenso a las baterías y a los oficiales de Artillería del 13 ligero, que defendieron el Alto de León. Tras de leer los hechos de armas y la orden de concesión, fueron impuestas las medallas por el general Varela, general Valdés Cabanillas, jefe de Estado Mayor de Cádiz y el coronel Sánchez Gutiérrez, que manda el 13 ligero y la Comandancia general de artillería del Ejército del Centro.

El acto resultó de impresionante emoción y fue realizado entre continuos aplausos y vítores de la gente que ocupaba totalmente las tribunas y balcones y el amplio espacio de la plaza, vítores y aplausos que arrojaron al serles impuestas las medallas a los matillados. Después de un brillantísimo y variado desfile, se celebró una manifestación de homenaje al general. Muchachos de Segovia, vestidos con trajes segovianos, arrojaron sobre el general una lluvia de flores. Todos los actos de la mañana, resultaron de una belleza incomparable. A las seis de la tarde, se celebró en el Teatro Cervantes, abarrotado de público y bellamente adornado, el acto de entrega de títulos al general Varela. En el escenario, se situaron tres presencias: la central la formaban el obispo, generales y militares de la plaza. A la derecha, las autoridades de Segovia. Después de un discurso de Fernando Sánchez Revuelta, magistral de la Catedral, iniciador de la idea del nombramiento de hijo adoptivo del general Varela, el alcalde le entregó, tras breves palabras, el pergamino, en que consta la concesión del título.

Seguidamente, el presidente de la Diputación le hizo entrega del título de hijo adoptivo de la provincia y el gobernador del libro con las certificaciones de las actas de todos los pueblos de la provincia, aclamando al general hijo adoptivo de la misma. Después, el alcalde de Cádiz hizo entrega al general de la placa que le regaló el Cuerpo de Asalto y Seguridad, como recuerdo del Levantamiento, el título de presidente del Fomento de las Artes y de hijo adoptivo del Puerto de Santa María, así como de una carabela que le regaló los obreros de la Constructora Naval. A continuación, José María Pemán pronunció un magnífico discurso, resaltando la personalidad y hechos del general, carácter de independencia de nuestro guerra y la necesidad de la fe para conducir a España hacia sus nuevos destinos.

Fue formidable la ovación con que el público acogió las palabras de José María Pemán.

Terminó el acto con una brillante ejecución del general que se revivió lo mismo que en la que pronunció por la mañana, como un orador de grandes dotes. Después se trasladó el general al Teatro de Juan Bravo.

Por la noche, la Diputación ofreció una comida en el Hotel Comercio a los representantes oficiales.

PROFESIONALES

Advertisement for professionals including GARCIA F. de los RIOS (Gynecologist), Doctor Muñoz Casas (Dermatologist), MOISES ARROYO ARROYO (Dermatologist), DR. JESUS GONZALEZ MARTIN (Dermatologist), F. Urraco (Ophthalmologist), and J. DEL VAL (Dentist).

Advertisement for 'Solo 90 centimos' cigarettes, featuring an illustration of a man in a suit and hat, and a pack of Richelet cigarettes.

Las Pastillas Richelet, tan fáciles de llevar consigo gracias a la nueva y comodísima cajita, constituyen para los que tosen, los catarros y los bronquíticos, un remedio seguro, agradable y muy económico de cuidarse y calmar inmediatamente toda molestia sin faltar a sus obligaciones.

Su sabor es delicioso y al disolverse en la boca, las esencias antisépticas, balsámicas y sedativas que se desprenden de ellas, descongestionan y sanan las vías respiratorias. Calman la tos, suprimen la irritación de garganta, apaciguan la opresión y preservan de catarros, gripe y demás afecciones del aparato respiratorio.



PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

FRENTE DE ARAGON Después de los repetidos desastres, la moral roja está ya en el índice

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro", en el frente de Aragón).

ZARAGOZA, 2 (doce noche).—Prometimos en la crónica anterior relatar las impresiones que traen a nuestras filas numerosos evadidos que llegan al campo nacional, después de la caída de Asturias.

Todos coinciden con la misma afirmación, y es que los rojos, desde los dirigentes al último miliciano, saben que con el derrumbamiento del frente Norte tienen perdida definitivamente la guerra, pues comprenden que ahora los nacionales podrán enviar al frente que el Alto Mando designe varias fuertes columnas e importantes cantidades de material de guerra y además que de la propia región asturiana han de sacar abundantes efectivos en hombres para reforzar las unidades.

Comprenden también, que ahora se les plantea otro problema y es que las principales industrias de guerra han quedado en nuestro poder y que las minas de carbón nos proveerán del combustible necesario para la temporada de invierno.

Por añadidura, los milicianos del Norte, han llegado a Cataluña y Levante y agravan el difícil problema del alojamiento y subsistencia, que de esta forma se extiende de modo alarmante en toda la zona roja, con caracteres terribles, especialmente en Madrid, que en modo alguno puede ser abastecido, y donde esta última temporada las gentes se están muriendo de hambre.

La moral roja, tras tan repetidos desastres, está ya en el índice. La mayor parte de los ciudadanos de dicha zona desean el final de la aventura comunista. Sólo los asesinos y atracadores mantienen la resistencia por el terror. La guerra está perdida para ellos y nadie tiene allí la menor esperanza.

Los dirigentes sólo desean una rápida intervención de Francia. Es muy frecuente oír en boca de los milicianos la siguiente frase: «Si Rusia y Francia no envían rápidamente unas cuantas unidades, con abundante material, la guerra la perdemos antes de lo que pensamos».

Así lo comprende también el Gobierno rojo, que ha tomado diversas precauciones, siendo la principal de ellas abandonar Valencia, para no tener que haberlo precipitadamente y con caracteres de derrumbamiento vertical en cuanto los nacionales inicien su movimiento por determinado sector.

Los rojos—así lo declaran los soldados evadidos—no desean más que la intervención extranjera, aun cuando dicen que tiene grandes dificultades, ya que inmediatamente que aquella se realizara tendría compensación en favor de las tropas de España por otras

naciones. Pero aun cuando la guerra no habrían de ganarla, en ninguno de los casos, creen que la prolongarían y esto, a su juicio, sería favorable para ellos.

Ahora se encuentran con un temor enorme a la futura ofensiva. Esta es la impresión que traen todos los evadidos, tan pesimista para los rojos y tan favorable para la causa de España.

En la jornada de hoy, el tiempo mejoró. Lució el sol durante el día, aun cuando volvió a llover copiosamente en las últimas horas de la tarde. Muy temprano hicieron su aparición por algunos sectores, algunos aviones enemigos, para realizar vuelos de reconocimiento. Tienen mucho miedo y quieren indagar por dónde descargará la próxima tormenta. Ya pueden volar cuanto quieran, porque de nada ha de servirles este espionaje.

Fuera de esto, no ha habido novedad alguna, ni siquiera «troleos ni cañones».

Per Molina de Aragón, se presentaron en nuestras líneas cinco aviones con armamento y un guardia de asalto con dos fusiles.

Crónica judicial

SENTENCIA POR HURTO En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se ha seguido contra Antonio San Segundo López, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias correspondientes, pago de las costas, y a que se entreguen definitivamente a sus respectivos dueños Daniel Velázquez Alzno y Elena del Val Aguilar, los carros y caballerías sustraídas y que conservan en depósito.

Leed la sección de Anuncios económicos En ella encontrará lo que necesita.

Noticias locales

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar para asuntos del servicio, del comandante de Infantería González Ponte Manuel.

Los señores Esteban Estay y Costa, Manuel Francisco Blemado y Antonio Parga García, de los reemplazos 1929, 1931 y 1935 y Caja de San Geronimo, Madrid y La Coruña, respectivamente, reconocidos en esta de Burgos, se presentarán en la misma, a la mayor brevedad, para un asunto de interés.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados: un bolsillo de señora, encontrado por el dueño del comercio «Caja Fuentes» y una medalla de la Transfusión de Sangre, por Francisco Casado Rodrigo.

Por la Alcaldía de la capital, han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: una de 50 pesetas a un vendedor de verduras, por no constatar el precio de las mismas y constatar con desconfianza al señor alcalde; otra de 25 pesetas, al dueño de una casa, por tener en malos condiciones el retrete de la misma, a pesar de haber sido requerido para que lo arreglara; una de 20 pesetas, a un industrial lechero, por exceder el litro de leche aguada al 10 por 100; otra de 10 pesetas, al dueño de un carro, por dejarlo abandonado, y tres de 5 pesetas cada una, a otros tantos dueños de carros, por no llevar luz en los mismos.

En las primeras horas de la tarde de hoy, como consecuencia de un choque de automóviles, un camión militar, dió un fuerte golpe a un carro conducido por cuatro personas.

El carro voló y sus ocupantes resultaron heridos, siendo trasladados a la Casa de Socorro, desde el lugar del suceso, que fué en las inmediaciones del filadero de la carretera de Francia.

En el mencionado Centro benéfico, fueron curados, apreciándose lesiones leves: Jacinto Casado Arribas, de 37 años, Millán Pardo Gómez, de 35 y Natividad Pardo, de 9, y la fractura de una costilla, a Isidora del Alamo Alameda, de 33.

El automóvil Bu-3.121, atropelló a medicada de hoy, a Fuensanta Antón, que fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones de alguna consideración. Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

Alcaldía de Burgos

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento, la venta en pública subasta de las basuras que se produzcan en el Mercado de ganados de esta ciudad, desde el primero de Enero al 31 de Diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las 12, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma, se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento, de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El alcalde, M. de la Cuesta.

Compro automóviles

OPEL Y BAILEA
Pueblo, 39, 1.
EMILIO PEREZ

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

En el día de hoy el general Jordana ha recibido las siguientes visitas: Señor Jordana de Pozas, vocal de la Comisión de Trabajo; señor obispo de Pamplona, don Carlos Cremades, ingeniero agrónomo; Sr. Richard Enge, consejero comercial de la Embajada alemana; don Dñio Feneberré Roger, gerente de intercambio comercial; don José Cabani Bassel, director de «El Correo Catalán»; don Luis Oriaga, catedrático de Vitoria; doña María Sáenz Martínez, teniente coronel señor Garmendia, señor Pamán, don José de Garmendia; teniente coronel de San Sebastián.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC
"LA RIVA"

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De León, para Manuel Martínez, Aparicio y Ruiz, 16; Santander, Girón Herrera, Artillería; Melilla, Enrique Rodríguez, Apartado Correos; Casetas, Pedro Torres, Pamplona; Mario Pardo, Parque Automovilismo; Sevilla, Lázaro Martínez, Ripa, 5; Castro Urdiales, Daniel Paz, Viaroba; Pravia, Miguel González, Yadero; San Sebastián, Isidro de Céspedes.

Por la mañana
Por la tarde
Por la noche
Jandilla
A todas horas
Jandilla
AVANCE

Subasta de taberna

El día 14 del actual, y hora de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa-taberna, bajo el pliego de condiciones que se halla en el Ayuntamiento de Piedrahíta de Juarros y el día 21 tendrá lugar la subasta de la casa-taberna, baj, el pliego de condiciones de Santa María del Invierno. Santa María del Invierno, 2 de Noviembre del II Año Triunfal de 1937.—El alcalde, Adolfo Bilbao.

Gestores Administrativos de Burgos

Se convoca a todos cuantos desempeñen dicho cargo y se hallen en condiciones legales de ejercicio, a una reunión preparatoria de la Constitución del Colegio Oficial, que tendrá lugar el próximo domingo, día 8, en los locales de PLAZA y CIA. Sdad. Ltda.—Plaza Mayor, 58, 2.º, a las once de la mañana. Deberán abstenerse de concurrir quienes no reúnan los requisitos precisos para la Colegiación, es decir, que no se hallen en alguno de los casos siguientes: Personas individuales que hayan desempeñado dicho cargo en esta provincia con anterioridad al día 28 de Noviembre de 1937 y abogados y procuradores que satisfagan la contribución correspondiente a aquel cargo y tengan resguardo de haber constituido la fianza exigida; Razones Sociales Colectivas, Comanditarias y Limitadas (no anónimas), con socio o socios que reúnan las condiciones antedichas.

LA COMISION

La marcha triunfal a Franco, en San Sebastián

Según ha comunicado a los autores del himno (Franco, Franco, Franco), señores Quesada y Gajardo, el director artístico de la casa impresionadora de discos Columbia, de San Sebastián, dicha marcha será interpretada en este fin por el Orfeón Donostiarra, que dirige el eminente maestro don Juan Gorostidi, en una fiesta patriótica que se celebrará en dicha capital, patrocinada por el señor gobernador civil de aquella provincia, siendo a continuación impresionada en disco por la referida Casa Columbia.

No participan también los directivos de los Coros Pro-Patria, que la excursión a Valladolid, ha sido aplazada para el domingo, 14 del actual, en virtud de requerimientos hechos por el alcalde presidente de la vecina capital en tal sentido por conducto de nuestro alcalde Sr. Cuesta, obedeciendo tal determinación, a que el domingo próximo se celebra en Valladolid otro acto patriótico.

Se siguen despachando billetes para el tren especial, en Panificadora Burgalesa.

Alcaldía de Burgos

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento la venta en pública subasta de las basuras procedentes del barrio de las calles y plazas de la ciudad y domicilios de los residentes en la misma, que se producirán desde el primero de Enero al 31 de Diciembre de 1938, se anuncia que la citada subasta se celebrará el día 16 de los corrientes, a las doce, en la Sala destinada al efecto de la Casa Consistorial, advirtiéndose que las condiciones que han de regir para la misma, se hallan de manifiesto en el Negociado de Sanidad de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, de 10 a 13, todos los días laborables.

Lo que se anuncia para conocimiento de cuantas personas pueda interesar la subasta de referencia.

Burgos 2 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El alcalde, M. de la Cuesta.

El día 6, inauguración del
Restaurant VENANCIA
(Capaz para 200 comensales)
VITORIA, 22 y 24 (+) TELEFONO 1799
Platos clásicos todos los días
Organización y rapidez en el servicio
NO CONFUNDIRSE
Restaurant VENANCIA
VITORIA, 22 y 24 - TELEFONO 1799

Ateneo de Burgos

HORARIO DE LAS CLASES

Alemán.—Martes, jueves y sábados, de siete y media a ocho y media.
Inglés.—Lunes, miércoles, viernes, de ocho a nueve.
Francés.—Lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho.
Tiquigrafía.—Lección diaria, de seis a siete.

Manografía.—Lección diaria, a la hora que señale la profesora.
Los alumnos de Italiano, tendrán la bondad de concurrir mañana, jueves, al Ateneo, a las nueve de la noche para de acuerdo con el profesor, señalar el horario de la clase.

La profesora de francés, Madame Jeanne Pionzo, antigua alumna en Monte Carlo de las Damas de San Mauro, tan queridas en Burgos, está casada con un español, en la actualidad preso en Madrid por su actuación falangista.

El profesor de alemán, quince años de profesorado en Berlín, método propio premiado en varios certámenes, ruega a sus discípulos concurrir a la clase con un cuaderno para tomar notas.

Todas las clases serán por la tarde, en el domicilio social, Santa Clara 9, bajo.

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, cañeros, vermouthis, vinos de Moscatel, Jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores ALHONDIGA

Notas militares

ASIMILACION
Se concede la asimilación a teniente médico, al médico civil don Fernando Aguirre Gato, residente en Bilbao, que pasa a las órdenes del coronel inspector de los campos de concentración, en Burgos.

DESTINOS
Pasan destinados al regimiento de cazadores de España, número 5, los capitanes de Caballería don Joaquín de Soto y Montes y don Pedro Esteban Sierra.

Palauge Española Tradicionalista y de las Jons
Delegación de Madrid en Burgos
Se ruega encarecidamente a todos los camaradas con domicilio en Madrid y residencia accidental en Burgos, concurrir a las doce de la tarde del jueves 4 de Noviembre, a nuestro local, calle de la Merced, 30.
El delegado de Madrid en Burgos.

Maderas
FABRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdívieso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329 - BURGOS

LA SEÑORITA
Casilda Redondo Santes, que falleció el día 31 de Octubre de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D.
Sus desconsolados padres, D. Jaime Redondo y D.ª Carmen Hidalgo (ausentes); hermanos (ausentes); tíos, D.ª M.ª Candelas, D. Gregorio, don Isalás, D.ª Gloria y D.ª M.ª Concepción Santos García y D.ª Carmen Redondo Cadrineros; tíos políticos, D. Antonio Lostan, D. José G. Barriocanal, D. Juan Metzugas y don Federico Martínez Varea, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARIANA

San Carlos, Vidal, Prócilo.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones en las distintas parroquias y conventos.

Por la tarde, a las cinco, hora santa en la parroquia de San Cosme.

MES DE ANIMAS

SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso «pro defunctis».

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso.

Predicará el R. P. Antolín de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.

SAN GIL.—A partir del día 2, a las seis de la tarde, rosario, novena y responso.

El viernes, Via-Crucis por España.

SAN LORENZO.—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.

DIVINA PASTORA.—Novena de Animas.

Del 1 al 9 de Noviembre.—A las siete de la tarde, estación al Santísimo, rosario, ejercicio de la novena y responso por las benditas almas del purgatorio.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Del 1 al 9, todos los días, a las seis de la tarde, rosario y ejercicio de la novena.

SANTA AGUEDA.—Del 2 al 10, novena de Animas a las seis de la tarde.

CARMEN.—Novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las siete, rosario, cánticos, ejercicio de la novena y responso solemne.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circulars reproduciendo diversas Ordenes publicadas en el «Boletín Oficial del Estado».

Registro civil

DEFUNCIONES
Florentina González Rocos, de Trajabadillo del Tozo, 43 años, Casa de Caridad.

Julián de los Mozos Ronda, de Pampliega, 42 años, Hospital provincial.

Petra Santa María Barcedilla, de Burgos, 61 años, Huerto del Rey, 12.

Florencio Alonso Arce, de Burgos, 10 meses, Diego Polo, 15.

NACIMIENTOS

José Antonio Diez de la Fuente, Beatriz Sáiz Sáiz.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 761,5.
A la una de la tarde, 762,4.
A las seis de la tarde, 762,5.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 10,6.
Mínima a la sombra, 5,7.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, N-1,8.
A la una de la tarde, N-0,6.
A las seis de la tarde, calma.

Subasta

El día 7 de los corrientes a las tres de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa taberna de este pueblo, bajo el pliego de condiciones que se halla en esta Secretaría.

Celebración de Juarros, 2 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Marcelino Melchor.

TARIFA

Por cada cinco palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

Los anuncios con informen en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA la granja «La Coronela», con trescientas fanegas de sembradura, casa, cuadras, pajares, etcétera, en término de Burgos, a cinco kilómetros del mismo. Para tratar, viuda de Bedoya, Avellanos, 1, segundo, Burgos.

OFREZCO 500 pesetas a quien ceda o proporcione piso amueblado o no, con calefacción, baño y seis habitaciones, sitio céntrico. Cuarto 87, Hotel Norte Londres.

SE DESEA local amplio, para industria, en la zona Sur. Informes, esta Administración.

AUTOMOVILES

FORD nueve HP, casi nuevo, garantizando tiene recorrido sólo 19.000 kilómetros. Vende Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

ESSEX 16 HP., año 1927, estado bueno, vende Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

VENDO «Peugeot», siete HP, conducción interior, perfecto estado. Razón, Plaza Vega, carretera.

FORD usados completos e incompletos, compro. Ofertas, con último precio, sólo por escrito. Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

BOLOCACIONES

EN los kilómetros 24 al 28 de la carretera de Trespaderne a Puentelearrá, se necesitan machacadores.

SE NECESITA minera en Merced, número 2, tercero, Burgos.

SE OFRECE señorita formal para hotel o casa análoga. Para informes, Plaza Mayor, número 67, portería.

SE NECESITA pastor para el ganado de la dña. Cuzcurrita de Juarros.

ZAPATEROS necesario, para obra nueva y reparaciones, trabajo domicilio, dentro y fuera capital. Calzados Ruiz, Moñeda, 8, Burgos.

FRAULEIN se necesita para niñas, que concocen alemán, por tardes solamente. Merced, 36, 1.

OPERARIAS se necesitan en la Fábrica de Peines de Mántel Sadornil, Barrio Gimeno, 29.

TAQUIMECANOGRAFA, buena ortografía, se ofrece. Informar, en esta Administración.

SE OFRECE señora para servir a señora, señora o sacerdote. Razón, San Pablo 10, tercero.

SE NECESITA minera 15 a 17 años. Informes, Hotel Norte y Londres, de once a doce.

SASTRE, faltan aprendizas adelantadas y aprendizas. Fernán González, 46, primero, duplicado.

SE NECESITA un aprendiz adelantado en Peluquería Mazuelas.

CAJERA bien impuesta se necesita. útil presentarse sin buenas referencias. Informes, Almacenes Campo, Burgos.

DEPENDIENTE se necesita, bien impuesta. Bazar Martínez, Plaza Mayor, 37-38, Teléfono, 1388.

COCINERA se necesita en casa particular. Imprescindible buenos informes. General Mola, 15, principal.

BOTEROS se necesitan. Botería Lucio G. de Abajo, Merced, 26.

ENSEÑANZAS

LICENCIADO Derecho y Filosofía, dará lecciones particulares. Razón, en esta Administración.

LECCIONES Taquigrafía general, diarias, 20 pesetas mes. Teres Santecildes, 5, principal, por profesor de Madrid.

HUESPEDES

DESEO tres habitaciones, derecho cocina bien soleadas. Ofertas, esta Administración, número 42.

MATRIMONIO de dos habitaciones amuebladas, derecho a cocina. Dirigirse a esta Administración, número 44.

DESEASE alquilar piso amueblado o sin amueblar, no importa aueñas habitación. Ofertas, esta Administración, número 45.

NECESITANSE con urgencia dos o tres habitaciones, dos camas, con derecho cocina. Contestar, es e periódico, M. de M.

DOS muchachos funcionarios, desean pensión estable, confort. Dirigirse, este diario, señas, M. M.

MATRIMONIO alemán, sin hijos, de seis habitaciones, calefacción. Dirigirse, esta Administración, I. P., 95.

SE NECESITA piso sin amueblar, en sitio céntrico, calefacción central y ser posible casa nueva construcción. Dirigir ofertas, a esta Administración.

NODRIZAS

AMA de cría, se necesita para casa de los padres, en Huerto del Rey, 26, segundo.

PERDIDAS

PERDIDA reloj señora, desde paño a nivel carretera Madrid a Diputación. Se ruega devolución, en Santa Clara, 34, primero.

PERDIDA medalla y cadena de oro con el Corazón de Jesús y la Virgen la Candelaria. Se ruega devolución, por ser recuerdo de familia, en San Juan 44, primero, de écha.

EXTRAVIO rueda completa de automóvil, de Valladolid a Burgos. Se ruega devolución a coches de línea, Empresa Moreno, o a la Administración de la misma, Casa Martín, Moneda, donde se gratificarán.

PERDIDA cartilla ahorros del Banco de Bilbao, desde Santa Agueda a San Pedro la Fuente. Se ruega devolución. Sucesor de Quemada, Plaza Mayor, 54, Pañería. Se gratificará.

TRASPASOS

SE TRASPASA barbería calle San Juan. Informes, en la misma.

SE TRASPASA bar. Informar, Mariano del Barrio, Alhondiga o calle Santander, 36.

TRASPASO bar, buen rendimiento. Informes, Maximiano de la Viuda, barbería, Plaza Vega.

VENTAS

SE VENDE tartana seminueva, para una sola caballería. Para tratar, con Aquiles Ortega, en Jaramillo de la Fuente (Burgos).

LENTEJAS medrada, se compran, añejas y nuevas. Ofertas, con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuerga (Palencia).

SE VENDEN pinas y radios en Fontioco. Ricardo López.

VENDO hermoso mastín, en Gamonal, Saturnino Marcos.

SE VENDE o cambia por vaca con leche, novillo de raza, 16 meses. Dirigirse, Félix Burgos, Mecerreyes.

COMPRO garraones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos, Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

NEREL. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, atopholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

CAFE malte, cuatro pesetas kilo; galletas tostadas Aguilár, 2,25 kilo; dulce membrillo, 3,75 por latas; rica miel, 1,75 kilo. Regalo hifaturas comprando chocolate «El Gorriagás», «Trapenses», etc., etc., San Pablo, 20.

CAJAS CAUDALES «Crubers» contra fuego y robo. Urbarrá, Tints, 10, Burgos. Teléfono, 2.152.

COMPRARIA radio ocasión. Dirigirse, Administración este periódico.

SE VENDE una casa en Sarracín, a nueve kilómetros de Burgos. Informar, San Pablo, 10, tercero.

PERRA de caza, «perdiguera», se vende. Arco San Esteban, número 8, habitación 2.

SE VENDE perchero estilo español. Razón, General Mola, 6, segundo, derecha, panadería.

LECHE condensada legítima «El Niño». Ignacio Palacios, Almacén Coloniales y Vinos, Ignacio Palacios.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

BASURA de vacas, vendo, Eusebio Pérez Pardo, en Francisco de Salinas, número 42.

VIARIOS

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 14. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes. Sorteo Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 3.000.000 pesetas. ¡Pídalo hoy mismo! Se agotan los billetes.

REPARAMOS toda clase de motores eléctricos y máquinas. Especialidad en motores «Diesel», gasolina y gas pobre. Industrias Electromecánicas, Victoria, 14, bajo, Burgos.

MARAVILLAS de la luz ultra violeta. La fuerza curativa más poderosa, al alcance de todo el mundo. Sus efectos, sus aplicaciones sin gastos, sus beneficios enormes, lo explica el folleto, que envía gratis. Laboratorio. Aparato 31. Sevilla.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Burgos

Se pone en conocimiento de los agricultores y tenedores de trigo que como ampliación a los almacenes ya abiertos, el día 5 del actual se inaugurarán los establecidos en Belorado, Roca de Duero, Trespaderne, Medina de Pomar, Villadiego, Sotresagudo y Covarrubias.

Los tenedores que tengan declarado trigo disponible para la venta hasta 5.000 kilos podrán acudir directamente a los Almacenes del Servicio, donde previa presentación de la hoja de declaración (MODELO C-1) les será admitido el trigo, sujetándose a las instrucciones que para mejor organización del servicio dictarán los jefes Comarcales.

Los que tengan más de 5.000 kilos de trigo "disponible para la venta" tendrán que hacer sus ofertas a los jefes Comarcales en los modelos que expedirán en dichas Jefaturas hasta el día 6 del actual, ajustándose a las instrucciones.

El comprador de trigo está obligado a exigir del vendedor la presentación del tercer ejemplar de la declaración correspondiente, que efectivamente debe ser legalmente de la cantidad que vende, o de cantidad superior. No podrá comprarse más trigo a cada tenedor que el declarado por él como cantidad disponible para la venta en la hoja MODELO C-1. Todo comprador de trigo está obligado a anotar al dorso de la hoja de declaración del vendedor la cantidad comprada, con la fecha de la operación, estampando su firma en la casilla correspondiente.

Los almaceneros y comerciantes de trigo o compradores de este cereal en general, deben comunicar mensualmente a la Jefatura comarcal correspondiente todas las operaciones por ellos realizadas en forma de declaración jurada MODELO D C-4. Esta declaración, no sólo es una obligación, sino que es indispensable para que el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, pueda comprar a los interesados su trigo en el momento oportuno. El impreso MODELO D C-4 será suministrado por las Jefaturas Comarcales correspondientes, y deberá ser enviado a estas debidamente relleno y con la firma del interesado, dentro de los cinco primeros días de cada mes, con las operaciones relativas al mes anterior a partir del primero de Diciembre.

La declaración mensual MODELO D C-4 deberá contener el detalle de todas las operaciones que haya realizado el interesado durante el mes anterior, ordenadas por Comarcas, de manera que primero se detallan las operaciones realizadas dentro de su comarca, y luego otras Comarcas, el total de Compras y el interesado ha operado en alguna operación agrupándolas por Comarcas, en el mismo impreso. En el caso de que el número de operaciones sea tan elevado que no quepan en una sola hoja, se elaborará de la Comarcal correspondiente hojas segundas del mismo MODELO D C-4. En la caja denominada RESUMEN PRO COMARCAS se escribirá en la primera línea el total de Compras y de Ventas realizadas dentro de su Comarca, y en las siguientes, si ha operado en alguna otra Comarca, el total de Compras y Ventas en cada Comarca, con los nombres correspondientes. En la casilla de-

nombrada "RESUMEN TOTAL", después de la "EXISTENCIA ANTERIOR", pondrá donde dice "BALANCE" de operaciones, la diferencia entre los totales de Compras y Ventas, a sumar o a restar de la suma anterior, para obtener la existencia total actual. Cuando las Ventas sean al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, en la casilla denominada "NOMBRE DEL VENDEDOR O COMPRADOR", pondrá sencillamente S. N. T., y el número del Contrato, así como la cantidad en la casilla correspondiente.

LOS PANADEROS QUE CAMBIEN PAN POR TRIGO VIENEN OBLIGADOS COMO LOS DEMAS COMPRADORES DE ESTE CEREAL, A HACER LAS DECLARACIONES MENSUALES DE MOVIMIENTO Y EXISTENCIAS (MODELO D C-4) AL LLENAR ESTE IMPRESO, EN VEZ DEL DETALLE DE TODAS LAS OPERACIONES DE CAMBIO DE PAN POR TRIGO, PONDRAN EN UNA SOLA LINEA DONDE DICE: "NOMBRE DEL COMPRADOR O VENDEDOR", TRIGO RECIBIDO A CAMBIO DE PAN, Y EN LA CASILLA CORRESPONDIENTE DE COMPRAS LA CANTIDAD TOTAL RECIBIDA POR ESTE CONCEPTO EN EL MES. ESTO MISMO ES APLICABLE A LOS ALMACENISTAS DE HARINA QUE CAMBIEN HARINA POR TRIGO SIEMPRE QUE LA CANTIDAD DE TRIGO ENTREGADA A CAMBIO NO EXCEDA DE 20 Qm. POR OPERACION, EN CUYO CASO HABRA QUE DETALLARLAS.

Para la primera declaración (DC-4) a principios de Diciembre, deberá el interesado tomar como cifra de existencia anterior, la por él declarada como cantidad disponible para la venta en el MODELO C-1. Para los efectos del resumen, se considerarán todas las operaciones efectuadas hasta dicha fecha, como realizadas en el mes de Noviembre, aunque abarquen un periodo más largo.

Todos los almaceneros, comerciantes de trigo o compradores de este cereal en general, deberán comunicar durante el mes de Noviembre al jefe Comarcal correspondiente, la cantidad total declarada disponible para la venta, que figuraba en su declaración C-1, o en sus declaraciones C-1, en el caso de que, por tener Almacenes situados en diversos términos municipales, hayan tenido que presentar en la fecha correspondiente, más de una declaración en la Comarca. El jefe Comarcal les acusará recibo de dicha comunicación, indicándoles al mismo tiempo, el número de la hoja Comarcal que tendrán en lo sucesivo.

Burgos 3 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El jefe provincial, Enrique Gragera, rubricado.
Saludo a Franco.
¡Arriba España!

Español: España te pide tus hijos y los das; España te pidió tu oro y lo entregaste. En este momento el Estado, España, necesita para su economía la chatarra que tengas. ¡ENTREGALA!!

La Cámara de Comercio de Zaragoza cree que dicha población reúne condiciones para ostentar el título de capital de España

LA ERECCION EN BURGOS DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS DE SAN SEBASTIAN.— En el gobierno civil se reunieron las autoridades, acordando nombrar una comisión provincial que se encargará de la apertura y vigilancia de una suscripción para contribuir a la erección en Burgos del monumento a los caídos por la Patria. La iniciativa, como es sabido, ha sido acogida con gran entusiasmo por el Caudillo.—FARO.

ZARAGOZA PRETENDE OSTENTAR EL TITULO DE CAPITAL DE ESPAÑA. ZARAGOZA.— La Cámara de Comercio se ocupó de un artículo publicado por Jiménez Caballero, en el que expone las condiciones que, a su juicio, debe reunir la futura capitalidad de España. La Cámara acordó hacer llegar a los Poderes Públicos la afirmación de que Zaragoza ha cumplido en todo momento con su deber, y es digna, por reunir estas condiciones, de ostentar el título de capital de España.—FARO.

LA POBLACION MADRILEÑA EXTERIORIZA SUS DESEOS DE RENDICION. PARIS.— Noticias que llegan de la capital del gobierno rojo de España, manifiestan que estos dos últimos días la población madrileña ha exteriorizado sus deseos de rendición de una forma tal, que ha sido publicada una orden que se ha transmitido por radio y por todos los órganos de Propaganda de Madrid, declarando en nombre del gobernador militar supremo, que a todos los que quieran rendirse a las tropas franquistas o incien a la rendición, serán pasados por las armas. A pesar de las detenciones y de la citada orden, siguen en Madrid apareciendo las banderas blancas y los letreros en la vía pública pidiendo la rendición de la ciudad.—FARO.

LA GENERALIDAD SALUDA AL GOBIERNO ROJO. BARCELONA.— La Presidencia de la Generalidad ha facilitado la siguiente nota: «La Presidencia del Consejo de Ministros comunica al país la llegada del Gobierno de la República a Barcelona, cumpliendo la disposición adoptada a la salida de Madrid. El Gobierno saluda a todo el pueblo español proletario y al pueblo catalán, que en breve contará en su Salar al Gobierno de la República roja».

HOMENAJE A LA U. R. S. S. MADRID.— Ayer comenzó la semana de homenaje a la U. R. S. S. Todas las calles aparecen engalanadas con banderas rojas y soviéticas. Hay grandes fotografías de personajes de la U. R. S. S. y de la guerra española. En un edificio céntrico de la capital, hay un gran busto de Stalin con alegorías a la lucha española.—LOGOS.

LA SITUACION EN BARCELONA. BARCELONA.— La Policía se incautó del periódico anarcosindicalista «Cataluña», publicado en lugar del órgano de la misma ideología, que fue incautado por la misma autoridad, «Solidaridad Obrera».

CON OBJETO DE restablecer la disciplina, el Gobierno rojo ha procedido a la disolución de los Comités anarquistas de los buques de su marina, causando pésimo majestar en las tripulaciones.

ATERRIZA UN AVION QUE IBA A LA ZONA ROJA. PARIS.— Un potente monoplano, que se dirigía a la España roja, sufrió un aterrizaje forzoso en el pueblo de San Cipriano, cerca de Perpignan. El piloto desapareció con la documentación del aparato.—FARO.

LA PUBLICACION DE PERIODICOS EN LA ZONA ROJA. PARIS.— Telegrafían de Valencia que como consecuencia de la preocupación expresada por el presidente del Consejo en su discurso de Madrid, en lo que se refiere a la Prensa, han sido estudiadas varias soluciones para llegar a reducir el número de periódicos.

Parece ser que el Gobierno adoptará la siguiente solución: En cada ciudad en donde aparecen actualmente varios periódicos diarios, no subsistirá más que uno de la mañana y otro de la noche, que serán publicados y controlados por los representantes del Frente Popular y las organizaciones antiracistas.

Los periodistas y empleados que, por la desaparición de periódicos, queden sin empleo, serán admitidos a desempeñar otras funciones. Durante el curso del próximo Consejo de ministros, se estudiará un decreto en este sentido.

LAS ANDANZAS DE PORTELA Y COM PASTA. PARIS.— Don Manuel Portela Valladares, ex viceministro de Brias, trabaja activamente en el espionaje y contra espionaje por cuenta del Gobierno de Valencia. Su grupo, Martí de Vesés, actu-

de diariamente a la oficina que tiene establecida con Bujeda, Adame y Sacristán en el número 61 del Boulevard de Haugsmann, donde tienen establecida la oficina.

Portela Valladares se ocupa en colocar sus acciones de las Minas del Rif, pero no consigue venderlas ni pignorarlas.—LOGOS.

INGLATERRA HUBIERA RECONOCIDO YA A FRANCO SI NO ESTUVIERA ATADA AL FRENTE POPULAR FRANCÉS. BRUSELAS.— El corresponsal de Londres del periódico «Metropole», escribe que Inglaterra habría desde hace tiempo reconocido a Franco como jefe legítimo de España si Londres, contra su voluntad y sus propios intereses no se viera obligada a seguir al Frente Popular Francés.

Después de haber denunciado el acuerdo político franco-británico como responsable de la política europea, el corresponsal expresa su confianza de que la Gran Bretaña, cambie de actitud con respecto a Franco antes de la catástrofe final.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ITALIA VISITA EL PALACIO LITTORIO. ROMA.— El embajador de España, don Pedro García Conde, acompañado por todo el personal de la Embajada, estuvo en el palacio Littorio, sede del Partido Fascista, a depositar una corona de flores en el sarcófago de los fascistas muertos por el triunfo de la revolución.

El embajador fue recibido por el secretario del partido, señor Starace.—FARO.

CINCUENTA MIL CAMISAS VERDES DESFILAN EN RIO DE JANEIRO. RIO DE JANEIRO.— Cincuenta mil camisetas verdes han desfilado hoy por las principales arterias de la ciudad y ante el palacio del presidente de la República, improvisando una imponente manifestación de homenaje al jefe del Estado, por su campaña contra el comunismo. El presidente, rodeado de generales, autoridades y séquito, presenció la manifestación desde lo alto de la escalinata del palacio.—FARO.

EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE LONDRES HAN TRIUNFADO LOS CONSERVADORES. LONDRES.— Las primeras noticias que llegan de los resultados de las elecciones municipales, significan un fracaso de las candidaturas laboristas, según las estadísticas de 127 ciudades de provincias, los conservadores ganan 65 puestos y pierden 32. Los liberales ganan 3 y pierden 20. Los laboristas ganan 54 y pierden 70. Los independientes 32 y 23 respectivamente. Por el contrario, en la circunscripción de Londres, los laboristas ganan 47 puestos.—LOGOS.

EDUARDO ORTEGA Y GASSET. PARIS.— Llegó a esta capital Eduardo Ortega y Gasset, con el propósito de dejar a sus hijos en un Colegio. Después regresó a la España roja.

EJERCICIOS DE EDUCACION PREMI-LITAR. BARCELONA.— La emisora Radio Asociación de Cataluña recordó anoche a todos los jóvenes comprendidos entre los 17 y 18 años, la obligación que tiene de acudir diariamente a los ejercicios de educación premilitar, decretados por el Ministerio rojo de Defensa. Se les advierte que estos ejercicios continuarán realizándose en los lugares oportunos.

LA AYUDA AL GOBIERNO MARXISTA. VALENCIA.— La estación de la Flota Republicana, a las ocho horas del día 29, expresaba su opinión sobre la situación de la guerra, diciendo que le basta al Gobierno marxista la ayuda material de la Unión Soviética, para no desmayar hasta el triunfo definitivo. Asimismo, dió cuenta de que las organizaciones marxistas norteamericanas han enviado un nuevo socorro a los rojos españoles.

Como se ve, los marxistas españoles no se recatan ya en preguntar a los cuatro vientos la ayuda descaída de Moscú, reconociendo que merced a ella pueden sostenerse los satélites de Stalin en Valencia.

LA NOVIA DE UN SECRETARIO DE TROZKY PROMETE HACER REVELACIONES SENSACIONALES. OSLO.— La noruega Anna Knudsen, prometida del exsecretario particular de Trozky, ha amenazado con hacer revelaciones detalladas sobre la intervención soviética en la España roja, en caso de que su novio no sea puesto en libertad. Este se llama Erwin Wolf, y ha sido detenido en España por orden de Valencia y, según se dice, trasladado a Rusia. Durante la estancia de Trozky en Noruega, éste vivía en casa del padre de Anna Knudsen. Esta ha comunicado a la Prensa que sus revelaciones habrán de causar sensación mundial.

En la residencia presidencial El Caudillo, hijo predilecto de El Ferrol

Una Comisión municipal ha hecho entrega al Generalísimo de la placa acreditativa de tal nombramiento

Por iniciativa del teniente alcalde del Ayuntamiento de El Ferrol, don José López Travieso, acordó hace ya bastante tiempo aquella Corporación, nombrar hijo adoptivo predilecto de aquella importante población gallega, a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos que allí vivió la primera luz.

La Corporación municipal ferrolana, se preocupó de ofrecer al Caudillo un título adecuado a su elevadísima personalidad y una vez realizado el trabajo—una valiosa placa de plata primorosamente confeccionada en Santiago de Compostela—, decidió desplazar a Burgos una comisión con el fin de hacer entrega al Generalísimo del valioso presente que recoge el agrado municipal de la Patria chica de S. E.

A tal efecto, el día primero, salieron de El Ferrol el alcalde de aquella población, don Antonio Vázquez Ferrnuy, el teniente alcalde don José López Travieso y el capitular don Oscar Pastor León, los cuales, una vez en nuestra ciudad, han acudido al Palacio de S. E. el jefe del Estado, para cumplir el mandato del Municipio.

En el marco íntimo del despacho del Caudillo, fue recibida por éste la comisión ferrolana, que saludó emocionada al Generalísimo, haciéndole entrega del título que le acredita de hijo predilecto de aquella población.

S. E. el jefe del Estado, hizo presente a los comisionados la profunda gratitud que guardaba a El Ferrol por el honor que le concedía y la fiesta,

de acusada sencillez dentro de la honrada emotividad del momento, sirvió para que con tal motivo el Caudillo mostrase profundo interés por las cuestiones que afectan a su Patria chica, como buen ferrolano que siempre fué. Todos sentimientos los hizo patentes el Generalísimo en cordial conversación con los representantes del Ayuntamiento de El Ferrol, ya que por expreso deseo de aquél, el acto no tuvo caracteres de fiesta atendidas las actuales circunstancias.

Los comisionados han regresado a El Ferrol, portadores de un emocionado saludo con que el jefe del Estado español se despidió de ellos, rogándoles que le transmitirán a todos los habitantes de aquella ciudad y en general, a la española Galicia.

«Tenemos un Caudillo y guía, dos por él recorremos la anchura de nuestras llanuras y si surgen obstáculos mejor. Los venceremos. Si hay que morir, de nuevo, moriremos, pero España, pase lo que pase, nadie nos la arrebatará, porque hemos celebrado bodas nupciales, hemos celebrado bodas sangrientas y ya no hay poder que nos la pueda arrebatar».

(Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla).

EN EL HOSPITAL DE SAN JOSE Fiesta de los heridos y enfermos en honor de la Excmo. Sra. D.ª Carmen Gómez Sevilla de López Pinto

Armonía completa, hermandad absoluta, religiosidad profunda, todo ello símbolo perenne de Imperio que a pasos agigantados se consolida. Tal era el ambiente que en la brillante fiesta celebrada el lunes en el Hospital Militar de San José se respiraba.

Organización sencilla y modesta, pero completa; lo más al alcance de la modesta laboriosidad artística desplegada por el personal sanitario y cuantos enfermos pudieron, rivalizando en entusiasmo, por ver coronada por el éxito su emprendida empresa. Todo ello en honor y homenaje de la excelentísima y muy ilustre señora doña Carmen Gómez Sevilla de López Pinto, señoras de Acción Católica, y cuantas señoras y damas jóvenes encaminan su filantropía ejemplar en atender al enfermo y herido por la Patria.

Habilitado el espacio corredor de la planta baja como sala de actos, resultó insuficiente para dar cabida a la numerosa e incurrencia.

Colocada una vistosa presidencia, fue ocupada ésta por la señora de López Pinto, una de sus hijas y dos nietecitos; madre superiora; señor director del Hospital, don Benjamín Tamayo, con su señora e hijo y señores administrador don Fernando Bauzá y capellán don Sixto Garrido Saldaña. A los lados el cuerpo facultativo y Hermanas de la Caridad. Tras de la Presidencia, las muy nobles y caritativas señoras de Acción Católica y cuantas con su ayuda llevan a aquella santa casa la alegría del soldado necesitado. En bancos colocados al efecto, todos los hospitalizados que pudieron abandonar el lecho, y espaciada por la espaciosa sala una numerosa concurrencia de visitantes, que al adherirse con su asistencia al acto, dieron buena muestra de la bondad patriótica de su corazón.

Al fondo del corredor, resaltaba el bien montado escenario, al que daban escolta un lucido ramillete de distinguidas señoras enfermeras de la Cruz Roja que al lucir de sus albas vestiduras reflejaban en ellas la claridad y hermosura de sus almas, al dedicar a tan noble fin sus juveniles actividades. En el ángulo opuesto un grupo de soldados sanitarios, ofrecían un perfecto conjunto.

A las cinco y media comenzó el acto, con un elocuente discurso de un sargento sanitario, al ofrecer a la homenajeada un hermoso pergamino dedicado por los enfermos y heridos del hospital, destacando la presentación del mismo en escena por un soldado mutilado de la guerra y un convalciente de diecisiete heridas en cuatro hechos de guerra. Al hacer entrega del mismo a tan ilustre y gran señora, una ovación cerrada coronó la sencillez y emotividad de tan agradecido gesto.

Seguimiento, y por un grupo de sanitarios, hábilmente dirigidos por el Rdo. D. Mariano Viadín pusieron en escena las obras, «El Puñal del Godí», y «Tres Valientes», muy bien interpretadas, cosechando abundantes aplausos. «El Soldado del Smoking», un soldado que colabora en nuestra prensa y cuya natural modestia le obliga a cubrir con este seudónimo su nombre verdadero, en ferreo en este hospital, no quiso que su grano de arena faltase, y leyó una bien sonada rima, «Canto a la Filantropía», dedicada a la señora de López Pinto, y unas sentidas y patrióticas glosas a la fiesta, siendo del agrado completo de la selecta concurrencia que le premió con abundantes aplausos al hacer entrega de su composición a la homenajeada.

Dió fin a tan simpático acto el padre capellán del Hospital, don Sixto Garrido Saldaña, quien con cálida y vibrante palabra, enaltecía las virtudes de tan honorables y virtuosas damas, poniendo de manifiesto cómo puede laborarse por la purificación de las diversiones, sin que éstas pierdan en emotividad y belleza. Silbó sus palabras con una corta oración en memoria de los caídos, rezándose por todos un Padrenuestro con favor ejemplar.

Cálida y emocionante salva de aplausos, salió de los hospitalizados al iniciarse el desfile de la selecta concurrencia, que agudizada no cesaba de hacer elogios.

Pláceme consignar el agradecimiento más sincero de todos, por el donativo de caramelos, tabaco y una considerable cantidad de dinero para rifarse entre los hospitalizados, que hizo la homenajeada.

¡Arriba España! Segundo Año Triunfal.

REINALDO Soldado de Intendencia, enfermero de la Sala primera

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Los que mueren por la Patria

En una montaña de 1.700 metros de altura, tocan correo y los valientes soldados de Franco van radiantes de alegría a recibir la dulce misiva de su madre, mujer o novia. Oigo mi nombre e inmediatamente rasgo el sobre: «Requiescát in pace... tu amigo Julián Abad ha muerto en el campo de batallas». Interrumpo la lectura y mis labios mullan una oración, recordando los ríos pasados en nuestra infancia; juntos jugando, juntos crecimos, y juntos acudimos al memorable 18 de Julio, a la llamada de nuestra madre España. Un día, en el ex-frente de la Lora, me digiste: He dejado a mis padres porque por encima de la familia está la Patria, y por encima de la Patria está Dios; por cuyos sublimes ideales daré mi vida si es necesario.

Caíste, pero te encuentras gozando de la felicidad eterna en la mansión celestial del Señor; ya no jugaremos allá en nuestro pueblo (joh Valdazo, pequeño pero grande en patriotismo!) porque has ascendido los peldaños que conducen al puesto que los héroes tienen en la inmortalidad.

Tu recuerdo quedará gravado en el corazón de tus amigos, que inspirados en tu ejemplo, seguiremos sin desmayo las rutas imperiales que con tu sangre nos marcaste.

A sus padres, hermanos, tíos, primos en particular al dignísimo sacerdote don Abilio del Campo y demás familia les envío mi condolencia por el dolor que les aflige.

José Manasterio (Sargento)

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han sido puestos al descargue, a las ocho horas del día 3 de Octubre de 1937:

Serie y número del vagón, X. 10328. Expedición, 11720. Procedencia, Pinos Puente. Mercancía, aceite. Consignatario, Sáiz.

G. 4235, 8867. Almendralejo, aceite. P. Carcedo. D. 1277. Villafra, carbón. H. 3564, 1227. Villafra, carbón. D. Mata, carbón. C. Y. L. A. 49, 5350. Valhoro, azúcar. Calleja, mercaderías de exportación. M. 207, 4211. Calzada, paja. Intendencia. H. 1190, 4210. Calzada, paja. Intendencia.

M. 1231, 4209. Calzada, paja. Intendencia. X. 12113, 1494. Barruelo, carbón, Panificadora. X. 15562, 11725. Pinos Puente, aceite, sin.

Los dos últimos vehículos figuraron en la relación anterior.

Burgos 3 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PANERÍA = SASTRERÍA
Pantalones sueltos, de paño, pana o dril, desde 10 a 40 pesetas

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE 5,65 pesetas
MEDIANO 2,90
PEQUEÑO 1,45
De venta en Burgos, Cerería Díaz Gómez y Cia, S. de Oreguina

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico
JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 24, 1.ª derecha.—BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, tórax torcido, descenso de estómago, eversiones y medicinas para cada caso.
Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta permanencia de la hernia.
Precios económicos.—Horas: de diez a cuatro